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Analýza možností Íránu po útoku na Izrael 1. října 2024
ceskylist.cz/ozbrojene-konflikty/analyza-moznosti-iranu-po-utoku-na-izrael-1-rijna-2024

Prvního října vypálil Írán na Izrael 180 raket v odvetě za zabití
íránského generála Ismaila Haníji a Hasana Nasralláha. Podle
dnešního vydání deníku Jerusalem Post Izraelské obranné síly
oznámily, že při útoku byly poškozeny základny izraelské armády.
Region se tak přiblížil k plnohodnotné válce, jaká tu nebyla za
posledních 50 let.

Blízký východ může po íránském útoku na Izrael čelit dvěma různým
možným scénářům.

První možný scénář by předpokládal, že USA a jejich evropští
spojenci budou tlačit na izraelského premiéra Benjamina
Netanjahua, aby nepodnikal kroky, které by uvrhly region do
plnohodnotné války. Při vyvíjení nátlaku na Netanjahua by jednotliví
vedoucí představitelé diskutovali o nepříznivých dopadech na
světovou ekonomiku, jako jsou zvýšené náklady na ropu, plyn, lodní
dopravu a dodavatelské řetězce. Globální ekonomika čelí recesi a
inflaci, které by regionální válka jenom zhoršila.

V USA je ekonomika natolik citlivým tématem, že se stala hlavním
bodem sporu v nadcházejících listopadových prezidentských
volbách. Ekonomika USA si nemůže dovolit regionální válku na
Blízkém východě a americká aktiva v regionu by byla zranitelná. V
případě totální války by se Írán a jeho spojenci zaměřili na americká
aktiva v Arabském zálivu. Aktiva USA na Blízkém východě zahrnují
ropu, lodní dopravu, plyn, bankovnictví, finance, akcie a nemovitosti.

Největším poraženým ve válce na Blízkém východě by mohly být
USA. Katar, Spojené arabské emiráty, Saúdská Arábie, Kuvajt, Sýrie
a Irák - všichni disponující americkým vojenským personálem a
vybavením. V regionální válce by rakety s největší pravděpodobností
mířily na všechny pozice americké armády. Ztráta amerických vojáků
ve válce na Blízkém východě, které by se dalo předejít, by byla pro
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americké rodiny zničující. V druhém možném scénáři, který je podle
mého názoru pravděpodobnější, by Netanjahu odmítl naslouchat
radám a prosbám USA a jejich spojenců a místo toho by se rozhodl
zaútočit na Írán, což by znamenalo zahájení regionální války.
Netanjahu ví, že vláda USA jménem amerických daňových
poplatníků zaplatí jakoukoli válku, do které se Izrael rozhodne pustit.

Po izraelských náletech na město Chiam na jižní hranici Libanonu stoupá
hustý dým. Obr: AP

USA dosud poslaly Izraeli miliardy v hotovosti a ve zbraních, aby
mohl provádět svou probíhající genocidu v Gaze, a nyní společně
otevřeli druhou frontu v Libanonu. Netanjahu a jeho extremističtí
koaliční partneři, kteří ho drží u moci, překročili všechny červené linie
a buldozerem prorazili všechny zábrany proti „ose odporu“, které
byly zavedeny po válce v Libanonu v roce 2006. Tato předchozí
válka trvala 33 dní a Hizballáh v ní zvítězil tím, že zabránil Izraeli
dosáhnout stanovených vojenských cílů.

Bombardování Bejrútu a zavraždění Haníji v Teheránu a Nasralláha
v Bejrútu znamenalo pro Írán bod zlomu a urychlilo rozhodnutí
zaútočit 1. října na Izrael. Sky News uvedla, že jejich izraelské zdroje
potvrdily, že 2. října byly zabity nebo zraněny desítky izraelských
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vojáků, kteří se pokoušeli vstoupit na libanonské území na jihu
země. Bojovníci Hizballáhu nastražili nástražné výbušné systémy,
které zabránily izraelským jednotkám postoupit byť jen o metr. Pokud
by se Netanjahu rozhodl zaútočit na Írán a USA by se podílely na
podpoře Izraele, zahájili by útok jemenští Hútíové / Ansar Alláh (boží
pomocníci), stejně jako divize irácké armády, které v minulosti
bojovaly proti ISIS, spolu s Hamásem a Hizballáhem a do konfliktu
by vstoupila i Sýrie.

Akce podniknuté Íránem a Hizballáhem narýsují nové červené linie v
izraelsko-blízkovýchodní válce.
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Rostislav (Lucifer) Lussier: Vydavatel Českého listu, politolog,
publicista, geopolitický analytik, analytik ozbrojených konfliktů

Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!

***

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení
výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k
odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte
přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte přispění
na provoz našeho webu

Prosím podpořte náš projekt!

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají
zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu.
Potřebujeme vaši pomoc a podporu

➡ Číslo účtu 2302374672/2010

➡ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672

➡ BIC/SWIFT: FIOBC

Rostislav LussierŘíj 7, 2024
Blízký východ může po íránském útoku na
Izrael čelit dvěma různým možným
scénářům.
Více v článku

Kyjevská Rus / Ruská země (882-1242): Původní národní stát Rusů

https://www.facebook.com/RostislavLussier/
https://twitter.com/Lussieros
https://t.me/LussiList
https://t.me/LussiList/10193
https://ceskylist.cz/author/admin/
https://ceskylist.cz/ozbrojene-konflikty/analyza-moznosti-iranu-po-utoku-na-izrael-1-rijna-2024/
https://ceskylist.cz/historie/kyjevska-rus-ruska-zeme-882-1242-puvodni-narodni-stat-rusu/


5/8

Rostislav LussierŘíj 5, 2024
Kde se vzali Rusové? Jak vznikl Ruský národ a jaké mocenské celky
vytvořil? S kým Rusové prohráli, aby je později mohli opět porazit?
Kde
Více v článku

Zelenského směšný „vítězný plán“ zřejmě „funguje“ - už získal 8 miliard
dolarů. Podílí se na „vměšování do voleb“?

Rostislav LussierŘíj 4, 2024
V posledních dvou a půl letech představil frontman neonacistické
junty Volodymyr Zelenský řadu „mírových“ plánů, vzorců, platforem a
podobně. V loňském roce byla v
Více v článku

Prohlášení Číny, Íránu, Pákistánu a Ruska ostře kritizující režim Talibanu
za hostování teroristických skupin ISIS v Afghánistánu

Rostislav LussierŘíj 4, 2024
Všichni čtyři se shodují, že v boji proti mezinárodním teroristickým
skupinám v Afghánistánu nedělá dost.
Více v článku
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„Velký neúspěch Bidenova dobrodružství na Ukrajině": Zdroje
ukrajinských spojenců v NATO včetně vojenské pomoci se do roku 2025
zmenší

Rostislav LussierŘíj 3, 2024
Zatímco Rusko se územně rozšířilo, diverzifikovalo své ekonomické
partnery a udělalo velký skok v de-dolarizaci světového obchodu,
Ukrajina byla ekonomicky a demograficky zničena a
Více v článku

Neuskutečnitelná spravedlnost: Julian Assange ve Štrasburku. „Bylo
dobré znovu slyšet ten hlas“

Rostislav LussierŘíj 3, 2024
Assange po propuštění z vězení promluvil ve Štrasburku. Co sdělil
člověk, který odvážně zveřejňoval četné důkazy mimo jiné o
válečných zločinech spáchaných americkými a
Více v článku

„True Promise II": Obnovil Írán po svých posledních úderech proti Izraeli
„odstrašení“?

Rostislav LussierŘíj 2, 2024
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Ani jedna ze stran konfliktu nechce v očích druhé strany vypadat
slabě, neboť se obávají, že by to mohlo podnítit další útoky, a to
Více v článku

Strategický posun ve vojenských aliancích? Vzdává se Turecko ruského
systému S-400 SAM, aby se vrátilo do programu USA-NATO F-35?

Rostislav LussierŘíj 2, 2024
Během tiskového brífinku po 79. zasedání Valného shromáždění
OSN 28. září byl ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov požádán, aby
se vyjádřil ke zprávám o
Více v článku

Čína slaví 75. výročí - příběh mírového úspěchu

Rostislav LussierŘíj 2, 2024
Včera, 1. října 2024, Čína hrdě oslavovala 75. výročí čínské revoluce
- naprostého socioekonomického úspěchu, jaký lidstvo v dějinách
ještě nezažilo; rozvoj v oblasti
Více v článku
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Rostislav Lussier: Obrovská potupa ozbrojených sil Ukrajiny. Vuhledar po
dvou letech urputných bojů konečně padl do ruských rukou. Proč je
město strategicky důležité a co jeho ovládnutí znamená pro další vývoj v
ukrajinském konfliktu?

Rostislav LussierŘíj 2, 2024
Vuhledar, strategicky významné město na východě Ukrajiny, se stalo
klíčovým bodem v aktuálním konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou. Po
dlouhých měsících odporu ukrajinských sil,
Více v článku

Operace „True Promise 2 (Opravdový příslib 2): masivní íránský raketový
úder ‚zcela zničil‘ izraelskou základnu F-35 Nevatim: Americké stealth
stíhačky zničeny

Rostislav LussierŘíj 2, 2024
Masivní útok íránských balistických raket na cíle v Izraeli, který byl
zahájen 1. října, byl zaměřen mimo jiné na leteckou základnu
Nevatim. Na tomto
Více v článku
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